



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

10 мая 2022 года, № 93 (8117)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Дань глубокого уважения героизму и памяти наших отцов и дедов

В связи с 9 Мая — Днем памяти и почестей Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил Парк Победы.



Военный оркестр исполнил «Мелодию памяти». Глава государства возложил цветы к мемориальному комплексу «Ода стойкости».

Этот монумент воздвигнут в память о Зульфие Закировой — матери, потерявшей во время Второй мировой войны пятерых сыновей, а также ее преданных невесток и оставшихся сиротами внуках. Памятник является символом потерь нашего народа в войне и его борьбы за свободу. «Ода стойкости» — мемориал, установленный в честь всех матерей, женщин, которых война лишила детей, мужей и близких.

В парке собрались и представители министерств и ведомств системы Вооруженных Сил, государственных и общественных организаций. В беседе с ними Президент адресовал поздравления нашему народу.

— Сегодня мир становится тревожнее. Каждую минуту появляются новые вызовы. Влияет ли это на нас? Однозначно влияет. Но мы принимаем меры, чтобы уменьшить это влияние на жизнь нашего народа. Своим трудом и сплоченностью мы, даст Бог, преодолеем эти испытания, — сказал Президент.

Представители министерств, ведомств и общественности также возложили цветы к подножию мемориала.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев внес творческий вклад в память о Второй мировой войне.

Сперва глава государства побывал в доме Аббос-ота Аппанова в Алмазарском районе города Ташкента.

Аббос-ота родился в 1924 году в Ташкенте. В феврале 1942 года он пропадал немецкий и английский языки в средней школе махалли «Ачаабод», а также написал учебник немецкого языка для начальных классов.

Заслуги Аббоса Аппанова были достойно оценены, он награжден многими государственными наградами.

— Я пришел, чтобы повидать вас, сердечно побеседовать, пожелать вам здоровья. Прежде всего поздравляю вас и в вашем лице всех участников войны, наш народ с праздником. Же-

лою, чтобы вы и дальше, в добром здравии, были нашим светочем и примером для молодежи, — сказал Шавкат Мирзиёев.

— Милостью Всевышнего, благодаря заботе и доброте нашего государства нам довелось дожить до такого возраста. И нам желаю, чтобы Аллах даровал вам сил и успеха в ваших добрых делах на благо нашего народа. Спасибо за оказанное вами внимание, — сказал Аббос-ота.

— Вы достойны такого уважения, — сказал Президент. — Почтить старших — наша большая ценность. Мы продолжаем это делать. Пусть наша молодежь знает и следует этому примеру.

Дети ветерана уже на пенсии, у него 21 внук, 55 правнуков и 7 правнуков.

Глава государства посетил также дом Федора Фединя, проживающего в Янгабадском районе.

Федор Семенович родился в 1927 году в Мордовском крае России. В 1944 году был призван в армию, во время которой служил связистом и инструктором. Участвовал в боях под Минском. После войны несколько лет служил в Китае. В 1949 году приехал в Ташкент и начал работать на авиазаводе. Имеет множество трудовых наград. Он вместе с супругой воспитал двух дочерей.

Президент поинтересовался состоянием здоровья и условиями жизни

ветерана, поблагодарил его за вклад в нынешние мирные дни и многолетний плодотворный труд.

Глава государства посетил также дом Акмала-ота Акромова, проживающего в Мирзо-Улугбекском районе.

Акмал-ота родился в 1924 году в Ташкенте. По окончании школы в 1941 году пошел работать на машиностроительный завод. С 1942 года воевал на фронте, получил тяжелое ранение.

Вернувшись с войны, ветеран трудился в сфере торговли, пищевой промышленности. На пенсии возглавлял Ташкентское городское общество ветеранов войны и труда, городское отделение фонда «Нуроний».

— Вы прошли славный путь — участвовали в войне, проявили героизм, после войны плодотворно трудились, воспитали внуков и дожили до этого почтенного возраста. Ваша жизнь, каждое ваше слово — это школа для нас. Крепкого вам здоровья, долгой жизни, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Акмал-ота от имени всех ветеранов войны выразил искренние пожелания главе государства.

Президент посетил Парк трех поколений, созданный в Янгабадском районе города Ташкента.

В улучшении духовной обстановки в махаллях, побуждении молодежи к добрым делам важен большой жизненный опыт представителей старшего поколения. С этой целью в махаллях, учебных заведениях проводятся

встречи представителей трех — старшего, среднего и молодого — поколений.

Этим целям служит и новый парк. Прежде это место было заброшено.

Сейчас улица Алимкент отремонтирована и благоустроена. Высажены деревья и цветы, построены оранжереи,

установлены виноградные галереи. Скамейки, пешеходные и велосипедные дорожки создают благоприятные условия для отдыха населения.

Здесь состоялась встреча со старейшинами, активистами махалли. Они отметили оказываемые в нашей стране почет и внимание ветеранам войны и труда, особую заботу о престарелых.

Сегодня в республике проживают более 3 миллионов похильных граждан. Им оказывается всесторонняя поддержка, уделяется постоянное внимание их здоровью. Около 28 тысяч престарелых прошли лечение в санаториях, 450 тысяч — углубленное медицинское обследование.

Во всех регионах созданы советы старейшин, в махаллях введена должность советника по делам престарелых. Учрежден орден «Фаҳрий мураббий» («Почетный наставник»). Более 3,5 тысячи наших соотечественников награждены нагрудным знаком «Мехнат фарҳиши» («Ветеран труда»).

— Наступает время, когда махалля становится реальной силой. Наши люди чувствуют, что вопросы решаются.

Всюду мы поставили представителей престарелых, женщин и молодежи. Теперь у председателя махалли есть три опоры, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В соответствии с указом Президента накануне праздника каждого участнику и инвалиду Второй мировой войны были вручены единовременное денежное вознаграждение в размере 15 миллионов сумов и подарки. Хокимы районов и городов лично навестили и вручили подарки 10 тысячам ветеранов, трудившихся в тылу.

В ходе встречи отмечалось, что необходимо ценить и беречь мир и согласие в нашей стране, а представители старшего поколения могут помочь в этом личным примером и словом.

Глава государства также ознакомился с деятельностью управляющей сервисной компании «Юксалиш». Она обслуживает 106 многоквартирных домов в семи махаллях. Ею внедрена биллинговая система. В зданиях компаний и в подвалных помещениях многоэтажных домов организовано оказание бытовых услуг.

Здесь же состоялась беседа с представителями средств массовой информации.

УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по созданию Международного сельскохозяйственного университета

В целях подготовки высококвалифицированных кадров для аграрной отрасли в соответствии с современными требованиями и стандартами в рамках системы знаний и инноваций в сельском хозяйстве, а также развития долгосрочных отношений с ведущими зарубежными университетами в этом направлении и исходя из реализации Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы:

1. Поддержать инициативу Министерства сельского хозяйства о создании совместно с Королевским сельскохозяйственным университетом Великобритании (Royal Agriculture University, далее — университет-партнер) **Международного сельскохозяйственного университета** (далее — Университет) в городе Ташкенте.

2. Принять к сведению, что:

а) основными направлениями деятельности Университета определены: подготовка высококвалифицированных, владеющих современными знаниями и навыками, самостоятельно мыслящих, патриотичных, профессиональных кадров на основе принципа «научно-исследование взаимного сотрудничества с зарубежными высшими образовательными учреждениями и организациями, реализация совместных образовательных программ и проектов;

б) выпускникам Университета выдается **диплом университета-партнера**.

## Лидеры Узбекистана и Казахстана провели телефонный разговор

Президент Республики Узбекистан

Шавкат Мирзиёев 9 мая провел телефонный разговор с Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартом Токаевым.

В начале беседы главы государства тепло поздравили друг друга, братские народы и ветеранов двух стран с днем Победы во Второй мировой войне, а также обменялись искренними пожеланиями здоровья, счастья и благополучия, мира и процветания.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-казахстанских отношений многопланового сотрудничества, стратегического партнерства и союзничества. С удовлетворением отмечен поступательный рост показателей взаимной торговли и инвестиций, интенсивные контакты на уровне парламентов, правительства и регионов.

Особое внимание уделено продвижению реализации совместных проектов и программ в сферах торговли, промышленной кооперации, транспорта и логистики, энергетики, инфраструктуры и других приоритетных направлениях.

Президенты обменялись мнениями по актуальным вопросам региональной повестки, а также рассмотрели график предстоящих двусторонних и многосторонних мероприятий на высшем уровне.

УЗА.

## В ДЕНЬ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ ПОСТУПАЮТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЗАРУБЕЖНЫХ ПАРТНЕРОВ

В связи с Днем памяти и почестей и 77-й годовщиной Победы во Второй мировой войне на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают поздравительные послания глав государств и видных политических деятелей зарубежных стран, а также руководителей международных организаций.

В своих посланиях зарубежные партнеры особо отмечают огромный вклад многонационального народа Узбекистана в Великую Победу. Выражаются чувства глубокого уважения и признательности нашим ветеранам, проявившим настоящий геройзм, безграничное мужество и стойкость на полях сражений, самоотверженно трудившимся в тылу во имя свободы и нынешних мирных дней.

Президенту и народу Узбекистана адресуются искренние пожелания здоровья, счастья, благополучия, устойчивого развития и процветания нашей страны.

Поздравления направили:

Президент Российской Федерации **Владимир Путин**  
Президент Республики Казахстан **Касым-Жомарт Токаев**  
Президент Кыргызской Республики **Садыр Жапаров**  
Президент Республики Таджикистан **Эмомали Рахмон**  
Президент Туркменистана **Сердар Бердымухamedов**  
Президент Азербайджанской Республики **Ильхам Алиев**  
Президент Республики Беларусь **Александр Лукашенко**  
Председатель Хали Маслахаты Милли Генгеша Туркменистана **Гурбангулы Бердымухamedов**

Первый Президент Республики Казахстан **Нурсултан Назарбаев**  
Заместитель Председателя Совета Безопасности Российской Федерации **Дмитрий Медведев**  
Председатель Исполнительного комитета — Исполнительный секретарь СНГ **Сергей Лебедев**.

2

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан **О мерах по созданию Международного сельскохозяйственного университета**

1

3. Определить, что:

Университет является полностью академически и финансово независимым высшим образовательным учреждением с участием государства, учрежденным Министерством сельского хозяйства и Королевским сельскохозяйственным университетом Великобритании;

Университет имеет печать с изображением Государственного герба Республики Узбекистан и наименование на государственном языке, банковские счета, штамп и другие реквизиты;

диплом, выданный Университетом, признается в Республике Узбекистан;

обучение в Университете осуществляется на основе гранта и на платно-контрактной основе;

Университет самостоятельно определяет размер заработной платы и других выплат привлекаемым иностранным специалистам и местному персоналу;

ректор Университета назначается на должность и освобождается от должности министром сельского хозяйства по согласованию с Наблюдательным советом. При этом ректор Университета представляется со стороны Республики Узбекистан.

4. На Университет распространяются процедуры, касающиеся **академической, финансовой и организационной независимости**, предусмотренные в постановлении Президента Республики Узбекистан от 24 декабря 2021 года № ПП–60 «О дополнительных мерах по обеспечению академической и организационно-управленческой самостоятельности государственных высших образовательных учреждений» и № ПП–61 «О мерах по предоставлению финансовой самостоятельности государственным высшим образовательным учреждениям».

5. Одобрить предложение Министерства сельского хозяйства, Министерства высшего и среднего специального образования, Государственной инспекции по надзору за качеством образования о создании при Университете сетевого Центра **переподготовки и повышения квалификации кадров** (Capacity Building Center) в сфере сельского хозяйства в форме государственного учреждения, финансируемого на хозрасчетной основе.

Определить основными задачами Центра:

организацию переподготовки и повышения квалификации представителей сферы, осуществляющих деятельность в государственном и частном секторах, а также руководителей и специалистов фермерских хозяйств, кластеров на основе зарубежного опыта;

содействие повышению научного потенциала в отечественных высших и профессиональных образовательных учреждениях, специализирующихся на сельском хозяйстве, а также в научно-исследовательских учреждениях, включая создание учебных курсов для исследователей по поддержке проведения современных исследований и публикации статей в престижных журналах; проведение постоянных исследований и научных изысканий для выявления потребностей заинтересованных сторон с учетом международных тенденций.

6. Министерству сельского хозяйства **до конца 2022 года** создать в Университете Центр «*Agro Innovation*

**Incubator**» в форме государственного учреждения, **занимающийся созданием и внедрением в практику стартап-проектов на основе научных разработок** студентов, магистрантов и научных исследователей, а также профессоров-преподавателей, финансируемых за счет средств международных финансовых институтов.

7. Утвердить состав **Наблюдательного совета Международного сельскохозяйственного университета согласно приложению № 1** и определить его полномочиями:

определение параметров приема студентов в Университет, **формы, вида и языка обучения** в Университете;

**открытие новых направлений образования бакалавриата в Университете**, специальностей **магистратуры**, а также специальностей **докторанттуры** в последовательном образовании;

определение порядка приема на работу руководства и сотрудников, а также профессоров-преподавателей Университета, оценку их деятельности, утверждение критерии оценки эффективности их деятельности (КРП);

**обеспечение академической мобильности** студентов с ведущими зарубежными и отечественными высшими образовательными учреждениями и **внедрение совместных образовательных программ**;

утверждение бизнес-плана Университета на среднесрочную перспективу, а также **параметров доходов и расходов**, обсуждение их реализации;

поручение службе **внутреннего аудита и финансового контроля** Университета дополнительного указания по проведению финансового контроля и получение отчета о результатах контрольных мероприятий;

осуществление других полномочий, определенных актами законодательства.

8. В целях эффективной организации деятельности Университета утвердить «Дорожную карту» по организации деятельности Международного сельскохозяйственного университета **согласно приложению № 2**.

9. Определить **источниками финансирования деятельности Университета**:

средства программы **Европейского Союза** по бюджетной поддержке для сельскохозяйственной отрасли в размере **6 миллионов долларов США и Всемирного банка** — в размере **11 миллионов долларов США**;

средства, поступающие от обучения студентов на платно-контрактной основе;

средства, поступающие от хозяйственной, научной деятельности и оказания услуг на договорной основе, благотворительные пожертвования юридических и физических лиц;

гранты международных финансовых организаций и средства учредителей, а также иные источники, не запрещенные актами законодательства.

10. Утвердить направления образования бакалавриата, организуемые с 2022/2023 учебного года в Международном сельскохозяйственном университете, **согласно приложению № 3**.

11. Министерству сельского хозяйства (Ходжаев Ж.):

а) в **месячный срок** обеспечить утверждение устава Университета и его государственную регистрацию. При этом:

устанавливать взаимовыгодные отношения на основе соглашений, заключенных с зарубежными высшими образовательными учреждениями;

организовать совместно с Министерством высшего и среднего специального образования процесс приема на 2022/2023 учебный год;

разработать проект реконструкции и оснащения временного здания Университета, провести в установленном порядке государственную экспертизу, организовать ремонтно-строительные работы в здании за счет грантовых средств международных финансовых институтов;

составить перечень необходимых учебных, научных лабораторий, учебной литературы и принять меры по организации их закупок;

оказывать содействие в решении организационных, юридических, экономических, учебно-методических, научно-исследовательских, материально-технических и иных вопросов, связанных с организацией деятельности Университета в период его создания;

б) в **трехмесячный срок**:

подписать соглашения с ведущими зарубежными высшими образовательными учреждениями в целях краткосрочной переподготовки и повышения квалификации профессорско-преподавательского состава Университета с привлечением средств в рамках программы **Европейского союза** по бюджетной поддержке для сельскохозяйственной отрасли **в размере 300 тысяч долларов США**;

утвердить порядок переподготовки и повышения квалификации специалистов сферы, а также руководителей и специалистов фермерских хозяйств, кластеров;

утвердить Положение об Отраслевом центре **переподготовки и повышения квалификации кадров** в сфере сельского хозяйства и наладить его деятельность с 2023/2024 учебного года;

г) в **срок до 2024/2025 учебного года** обеспечить строительство нового учебного кампуса Университета с привлечением ведущих проектных и подрядных компаний за счет грантовых средств международных финансовых институтов.

12. Согласиться с предложением Министерства сельского хозяйства, Министерства инновационного развития и Высшей аттестационной комиссии о создании с 1 января 2023 года специализированного научного совета для повышения научного потенциала Университета в установленном порядке.

При этом **50 процентов** членов специализированного научного совета будут отобраны из числа между-

народных партнеров и соотечественников, проживающих за рубежом.

13. Министерству сельского хозяйства разместить Университет по адресу: Ташкентская область, Карайский район, поселок Салар, улица Университетская, 2 на основе права оперативного управления.

Разрешить Университету временно пользоваться спортивным комплексом, местом проживания студентов и учебными лабораториями Ташкентского государственного аграрного университета до завершения строительства нового здания.

14. Министерству иностранных дел обеспечить оформление на основании визовых заявок Министерства сельского хозяйства въездных виз для приглашаемых в Университет зарубежных профессоров-преподавателей, специалистов, а также членов их семей без взимания консульских сборов и сборов в счет возмещения фактических расходов.

15. Министерству сельского хозяйства (Ходжаев Ж.) совместно с Министерством высшего и среднего специального образования (Тошкулов А.) провести в регионах пропагандистскую работу в целях эффективной организации деятельности Университета и приема на 2022/2023 учебный год.

16. Фонду «Эл-юрт умиди» совместно с Министерством сельского хозяйства (Ходжаев Ж.) принять меры по направлению отечественных профессоров-преподавателей, магистрантов и студентов Университета в ведущие зарубежные высшие образовательные и научно-исследовательские учреждения на повышение квалификации, стажировку и обучение за счет средств фонда.

17. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана всесторонне освещать суть и содержание настоящего постановления, осуществляя реформ в рамках системы знаний и инноваций в сельском хозяйстве для подготовки высококвалифицированных кадров для аграрной отрасли в соответствии с международными требованиями и стандартами.

18. Министерству сельского хозяйства совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

19. Возложить на министра сельского хозяйства Ходжаева Ж. А. **персональную ответственность** за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

**Ежеквартальное** обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Ганиева Ш. М.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
7 мая 2022 года.

## НС УЗБЕКИСТАН – ШОС

## Главное — взаимопонимание

Ташкент готовится к Форуму народной дипломатии

11–12 мая в Ташкенте состоится Форум народной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества под девизом «Народная дипломатия — взаимопонимание во имя развития».

Мероприятие будет проведено по инициативе узбекского председательства в ШОС.

На форуме ожидается более 120 участников, представляющих парламенты стран ШОС, международных организаций, НПО, а также научно-аналитических центров.

Ожидается, что с приветствиями к участникам форума обратятся председатель Сената Узбекистана Таизила Нарбаева, заместитель председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей, председатель

Китайского комитета ШОС по дружбе и сотрудничеству, дружбе и сотрудничеству Шэн Юэю и исполняющий обязанности министра иностранных дел Узбекистана Владимир Норов.

В ходе двух пленарных заседаний — «Роль народной дипломатии в международном сотрудничестве» и «Народная дипломатия — важный элемент современного межгосударственного общения: опыт государств — членов ШОС» — участники обсудят пути эффективного использования инструментов народной дипломатии в целях укрепления многогранных связей между странами «семьи ШОС».

По итогам форума планируется принятие Ташкентского коммюнике народной дипломатии ШОС.

Следует отметить, что эффективное использование огромного транспорт-

## Трек стратегической важности

В Хиве обсудят перспективы усиления транспортной взаимосвязанности на пространстве восьми стран

но-транзитного потенциала ШОС является одним из ключевых приоритетов Узбекистана в данной организации.

В период своего председательства узбекская сторона поставила задачу придать дальнейший импульс развитию многостороннего взаимодействия на данном стратегически важном треке.

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева разработан проект Стратегии сотрудничества государств — членов ШОС по развитию взаимосвязанности и созданию эффективных транспортных коридоров.

Принятие этого концептуального документа немедленно укрепит институциональные основы сотрудничества государств — членов ШОС в сфере транспортной взаимосвязанности.

ИА «Дунё».

## НС СОТРУДНИЧЕСТВО

## Побратимам сподручнее наращивать обороты

**Д**елегация во главе с губернатором Нижегородской области Глебом Никитиным, привившая участие в международной промышленной выставке «Иннопром. Центральная Азия», побывала в древней Бухаре.

В регионе осуществляют деятельность свыше 360 предприятий с участием иностранного капитала. Из них 55 созданы в сотрудничестве с российскими предпринимателями.

В 2021 году внешнеторговый оборот между Бухарской областью и регионами России достиг 237,9 миллиона долларов.

В нынешнем намечено довести внешнеторговый оборот до 500 миллионов, а до 2026 года — до миллиарда долларов, увеличить объемы прямых иностранных инвестиций. Предусмотрено сотрудничество в

сельскохозяйственной отрасли на территории свободных экономических зон, организация кластеров по глубокой переработке хлопкосырья, производству текстильной продукции, создание современных гостиничных комплексов, развитие гастрономической, экотуристской и фармацевтической отраслей.

В рамках встречи подписан договор о придании статуса породненных городов между двумя крупными областными центрами, предусматривающий широкий спектр вопросов, в том числе изучение передового опыта в разных направлениях, обмен визитами делегаций двух регионов.

Признав статуса породненных городов Бухары и Нижнего Новгорода пришло на важную дату, отмечаемую с 1962 года в последнее воскресенье апреля — во Всемир-

ный день породненных городов. Три года назад священная Бухара породнилась с еще одним древним российским городом Владимиром. Такое партнерство уже можно классифицировать как тенденцию. Интерес к Бухаре растет и в ряде других стран. Как отметила руководитель негосударственной некоммер

10 мая 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

НС ФЕСТИВАЛИ

НС КОНФЕРЕНЦИИ

# Цветочная феерия в центре столицы

**Б**олее миллиона живых цветов, красочные инсталляции, оригинальные фотозоны, масштабная выставка комнатных декоративных растений. Эти и другие сюрпризы дарят посетителям Ташкентский фестиваль цветов-2022.

Мастера ландшафтного дизайна превратили в настоящий цветочный рай площадь возле Национальной библиотеки имени Алишера Навои. Несколько дней флористы составляли грандиозную композицию из растений всех оттенков радуги. Каждый из 1,1 миллиона цветов был бережно посажен в небольшой контейнер с землей и лишь потом стал частью ароматной инсталляции — ковра из живых растений с витиеватым национальным узором. С добавлением искусственных цветов созданы миниатюрная копия стелы, воздвигнутой в парке «Янги Узбекистон», цветочный замок, гигантский чайник, часы в два человеческих роста, многочисленные арки и объемные клумбы. Особый шарм фестиваля придает тонкий аромат жасмина, который источают зеленые арки из этого кустарника. Из живой изгороди



Фото автора

также созданы фигуры животных, музыкальные инструменты и сказочные персонажи.

Организатор красочного мероприятия — хокимият Ташкента — обустроил на площадке детские развлекательные зоны и фуд-корты. Идут концертные программы. Вечером цветочные инсталляции дополняют праздничная подсветка.

Уже в первые часы фестиваль привлек многочисленных посетителей. На праздник красоты и эстетики каждый проникается весенным настроением.

— С удовольствием пришла вместе с подругами из группы активных пенсионеров, — делится жительница столицы Нина Федоровна. — Здесь каждый может найти развлечение по душе. Молодежь с удовольствием фотографируется, мне понравилось разглядывать огромные цветочные ковры из живых растений.

Поразительно, какую гармонию красок и орнаментов удалось создать мастерам ландшафтного дизайна. Глядя на все это, хочется жить, любить, радовать себя каждому дню.

На фестивале можно посетить выставку декоративных и комнатных растений, садовой керамики и дачной мебели. Большой интерес вызывает обширная экспозиция компании «Flowers garden». В ней представлены сезонные и комнатные цветы, кустарники и деревья.

— Наша компания завозит из Европы и реализует сотни видов комнатных растений и декоративных деревьев, которые используются для озеленения офисов, гостиниц, парков и зон отдыха, — рассказывает

представитель фирмы Джасур Хусанходжаев. — Они проходят адаптацию в специальном питомнике и лишь потом попадают к клиенту. Также мы выращиваем большой ассортимент местных кустарников и сезонных цветов. Для этого используется 80 гектаров земли. В Сергелийском районе на пяти гектарах разбит парк «Flowers garden», где каждый может полюбоваться изысканными растениями и увидеть работы ландшафтных дизайнеров. Компания выполняет озеленительные работы на крупных

объектах, предлагает услуги по уходу за растениями. На этот фестиваль мы поставили около миллиона сезонных цветов для инсталляций. Также с удовольствием демонстрируем нашу продукцию. Посетители могут увидеть экзотические растения, узнать, как правильно ухаживать за цветами и кустарниками, поучаствовать в акциях и получить в подарок зеленого питомца.

Фестиваль цветов — первый из масштабных проектов, которые ждут горожан в мае — июле. На жаркий сезон запланировано несколько мероприятий под открытым небом. Так, до 29 мая поклонников музыки будет радовать Ташкентский фестиваль оперы. Большой концерт в формате open-air прошел на театре имени Алишера Навои 9 мая. В дальнейшем услышать оперные арии можно будет в парках, на площадях и в скверах, торгово-развлекательных центрах. В летние месяцы все желающие смогут посетить Ташкентский гастрономический фестиваль, большой праздник мороженого и другие увлекательные мероприятия.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,  
«Народное слово».

НС ОБРАЗОВАНИЕ

## Абитуриенты перед выбором

**В** этом году абитуриенты могут подать документы на поступление в Университет «Новый Узбекистан».

Основной целью вуза является подготовка перспективных, конкурентоспособных на международном уровне специалистов, обладающих глубокими современными знаниями и высокой квалификацией. Для этого здесь налажена интеграция приобретенных



теоретических знаний и практических навыков, было сказано организаторами пресс-конференции, посвященной приему в вуз. Университет сотрудничает с такими престижными высшими учебными заведениями, как Мюнхенский технический университет (Германия), Массачусетский технологический институт (США). Студенты с первого года обучения имеют возможность пройти стажировку на крупных предприятиях и в лабораториях таких стран, как США, Германия, Республика Корея.

В текущем учебном году студенты получают знания по направлениям химической, механической и программной инженерии. В университете преподают профессора из США, Германии, Египта, Индии и Ирана. Будут открыты два направления: «Инженерия нано- и перовских материалов», «Индустриальный менеджмент», куда будут приняты 300 человек. Прием документов уже начался и продлится до 20 июня. У желающих поступить в вуз есть время для подготовки к экзаменам по математике, физике, химии, логическому и критическому мышлению.

— Раскрытие потенциала молодежи является одной из важнейших задач, стоящих перед государством и обществом. В связи с этим хочу особо отметить реформы, осуществляемые в сфере образования в данном университете и в Узбекистане в целом. Горжусь тем, что являются почетным рекортом этого университета, — сказал известный немецкий химик Вольфганг А. Герман.

НС ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

## «Музыка, которая вам нужна»

**С**вое шествие по стране продолжает шестой Международный фестиваль джаза.

Он приурочен к Международному дню джаза. В Узбекистане данное мероприятие проводится с 2015 года. Пандемия нарушила прежние планы. Зато в этом году масштаб фестиваля в участии известных джазовых исполнителей впечатляет.

Джаз, как считают его поклонники, — это искусство, в котором происходит симбиоз самых разных музыкальных традиций. О нем говорят: «Если сердце вздрогивает и замирает, когда откуда-то из глубины сцены из-под белых пальцев раздаются переливы фортепиано, а от лучей софитов в глазах видны отблески саксофона, если вечер, проведенный в расслабленной и веселой обстановке, вам по душе, то джаз — та музыка, которая вам нужна!». Сохраняя живую связь как с популярной, так и с академической музыкой, он по праву является высоким искусством.

По приглашению Фонда развития культуры и искусства Узбекистана в фестивале принимают участие знаменитые музыкальные исполнители из Германии, России, Франции, США, Индии и других стран. Среди них такие известные артисты, как Игорь Бутман и Сабина Мустаева,



квинтет Айка Григоряна, Мистер Мелвин и квартет Черемизова, Тиль Брэннер и Дитер Ильг, Тони Момрель.

Фестиваль объединил музыкантов Узбекистана и зарубежья на нескольких площадках: под открытым небом в «Инанкалье» Хивы, в областном музыкально-драматическом театре имени Огаки в Ургенче, музыкально-драматическом театре в Бухаре и столичном театре «Ильхом». Для большого погружения в непередаваемую атмосферу организованы мастер-классы и творческие встречи в музыкальном лицее имени В. Успенского, эстрадно-цирковом колледже в Ташкенте, Государственном консерватории Узбекистана, галерее «Волит Фактум» и баре «Маком» в Ташкенте, а также музыкальном

колледже в Бухаре. Один из мастер-классов провел Игорь Бутман, которого по праву считают главным послом российского джазового искусства на мировой сцене.

— Впервые побывал в Узбекистане на фестивале джаза в городе Фергане в 1984 году. Рад снова оказаться здесь. В ходе мастер-класса поразила талантливая молодежь,влеченная джазовым направлением и владеющая чувством импровизации. Для зрителей фестиваля мы подготовили разнообразный репертуар, в котором каждый участник продемонстрирует свой талант в сольном исполнении.

В тот же вечер состоялось выступление Московского джазового оркестра под управлением народного артиста

России Игоря Бутмана.

За годы существования оркестр

зарекомендовал себя как один из ведущих в мире.

Он главный катализатор развития джазового искусства в России.

На протяжении 20 лет музыканты регулярно участвуют в престижных фестивалях Европы, Азии и Америки.

Выступление Сабины Мустаевой, молодой певицы из Узбекистана, придало концерту особый шарм.

Фестиваль в Узбекистане претендует прочно занять свою нишу на мировой арене. А пока по 18 мая представители джазового мира будут деляться яркими эмоциями и композициями.

Наталья МОРОЗОВА,  
«Народное слово».

НС СПОРТ

## Майские автотурины

**П**од эгидой НАКУ (Национальный автомобильный клуб Узбекистана) 8 мая в столице прошел первый этап «Гран-при Ташкент» чемпионата и первенства страны по картингу.

В турнире приняли участие сильнейшие гонщики

республики. В нынешнем году НАКУ совместно с интересованными организациями проводят пять этапов соревнований. Первый и заключительный этап в Ташкенте, остальные в Самарканде, Бухаре, Намангане.

Еще один ставший традиционным турнир — авторалли «Муйнак-2022» Центр-

альный совет ОСО «Ватанпарвар» с рядом других организаций провел в Муйнакском районе Каракалпакстана 19–22 мая.

— Заезды будут проходить в трех классах автомобилей — «A8» с рабочим объемом двигателя до 1 600 кубических сантиметров, «A9» с более мощными двухлитровыми моторами и «Багги». В турнире также примут участие мотогонщики в возрасте от 16 лет, — говорит главный тренер Узбекистана по автомотоспорту Алишер Нажмиддинов. — Участникам предстоит преодолеть сложную трассу протяженностью 415 километров.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,  
«Народное слово».

## На очереди игра во Франции

**С**портивные коллективы военных округов и Академии Вооруженных Сил приняли участие в чемпионате страны по регби, организованном Министерством обороны.

Турнир приурочен к Дню памяти и почетей. Финальный матч состоялся между командами Восточного и Ташкентского военных округов. В итоге военнослужащие Ташкентского округа одержали победу.

Комплексные меры по популяризации регби, созданию благоприятных условий и инфраструктуры для занятий данным видом спорта позволят сборной оборонного ведомства отправиться во Францию на чемпионат мира по регби среди военнослужащих.

Шерзод ЭГАМБЕРДИЕВ.



Наталья ПЕШЕВА,  
«Народное слово».

Лучевая аппаратура  
вместилась  
в контейнер

**В** Самарканде прошла международная научно-практическая конференция «Новые технологии лучевой диагностики и лечения».

Около трехсот профессоров престижных университетов и специалистов исследовательских центров из разных стран обсуждали развитие радиологии в области медицины, вовлечение молодежи в научные исследования.

Радиология — одно из относительно новых и эволюционных направлений в медицине Узбекистана. Председатель Общества радиологов нашей страны подчеркнул, что применение лучевых методов позволяет выявить патологии на ранних стадиях. В открытых дискуссиях участники говорили о наращивании технического потенциала, внедрении научных достижений в практику.

В рамках форума продемонстрирован новый мобильный контейнер с компьютерным томографом. Передвижной аппарат способен работать автономно круглогодично в течение 20 дней. Его привезли из Японии специально для учебной программы студентов и демонстрации современных технологий.

По словам генерального директора японской компании-производителя «Sansei» Наоко Шоу, в передвижной клинике могут разместиться аппараты МСКТ, МРТ, маммографы и другие. В рамках сотрудничества с правительством Японии Узбекистан одним из первых начал импортировать такие мобильные контейнеры.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,  
«Народное слово».

НС НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

## Стипендия от министра

**О**даренные студенты медицинских вузов смогут получать стипендию министра здравоохранения.

Срок ее действия составляет один год. Размер ежемесячных выплат будет равен Государственной стипендии имени Ибн Сины. Каждый из медицинских вузов страны сможет выдавать до пяти претендентов. Студенты, желающие войти в их число, смогут подать заявки в отдел по делам молодежи, духовности и просвещения своего образовательного учреждения. После конкурсного отбора в вузах документы кандидатов рассмотрят Управление науки и образования Минздрава, затем руководство министерства определит победителей.

## Частники показывают рост

**О**бнародованы основные цифры и факты, отражающие состояние частного медицинского сектора в Узбекистане.

Так, количество негосударственных медицинских учреждений достигло 7 320. Совместно с зарубежными партнерами открыто 50 из них. Сейчас им разрешено оказывать 129 видов медицинских услуг, включая высокотехнологичные операции. Число врачей, работающих в частном секторе, превышает 16 тысяч человек. В таких клиниках трудятся почти 25 тысяч медсестер.

По данным Минздрава, больше всего негосударственных медицинских учреждений в столице, на втором месте — Андижанская область, на третьем — Ташкентская. Почти 1,5 тысячи частных клиник являются стационарами. В негосударственных больницах, включая санатории, насчитывается более 42 тысяч коек. Внедрена система поддержки частной медицины, включающая субсидии, налоговые и таможенные льготы. Только за счет налоговых льгот за последние пять лет в распоряжении частного сектора осталось 1,3 триллиона сумов.

## Чтобы дети не болели

**В** столице появился новый детский многопрофильный медицинский центр.

Он станет результатом слияния Ташкентской детской клинической больницы № 4 и Инфекционной клинической больницы № 3. Вместимость нового



## ЗАБОТА

## Праздник запомнился участием



**Д**ейственным участием профсоюзных активистов запомнился праздник в регионах страны.

Сотрудники Андижанского областного совета Федерации профсоюзов Узбекистана посетили дома ветеранов, оказывали им адресную помощь. Совместно с партнерами они организовали мероприятие в детско-юношеских спортивных школах региона.

Кашкадаргинский областной совет Федерации провел «Турнир памяти» по шашкам, шахматам, дартсу и настольному теннису в честь знаменательного дня. На него пригласили пенсионеров, проработавших много лет в системе профсоюзов и соцзащиты. В их честь организован праздничный ужин, гостям вручили памятные подарки. Дипломами и призами были отмечены достижения победителей турнира.

Шахматный турнир в честь Дня памяти и почестей устроили и на юге страны. Главным организатором спортивного состязания выступил Сурхандаргинский областной совет Федерации профсоюзов.

Чествовали участников Второй мировой войны в Джишаке. Здесь по инициативе областного совета Федерации предоставлена материальная помощь воевавшим против фашистов соотечественникам.

Наманганское городское отделение профсоюза работников образования провело культурно-просветительскую акцию под девизом «Достояние человека — бесценно, память — священна». Были приглашены ветераны-педагоги. В их честь организован праздничный концерт с участием мастеров сценического искусства Наманганского областного отделения Государственной филармонии Узбекистана. 130 представи-

телям старшего поколения устроили экскурсию по достопримечательным местам.

Путешествием в столицу отметили знаменательную дату 50 ветеранов труда из Сырдарьи. Экскурсия, организованная профсоюзами, позволила им ознакомиться с историей Ташкента, посетить Мемориальный комплекс «Парк Победы», музеи столицы, места паломничества. Прекрасной возможностью увидеть красоты природы воспользовались педагоги ряда образовательных учреждений региона. При содействии профсоюзов для них организована поездка в Зааминский заповедник, который славится красивыми пейзажами.

Праздничные мероприятия с участием профсоюзных активистов прошли и в других регионах.

Мухаббат УРМАНБЕКОВА.

## СУДЬБЫ, ОПАЛЕННЫЕ ВОЙНОЙ

## Выживший в Заксенхаузене

**В** июле 1936 года в Германии в городе Оранienбург по приказу Гитлера был создан нацистский концентрационный лагерь Заксенхаузен, в застенках которого зверски уничтожено свыше ста тысяч человек.

Оставшиеся в живых узники, среди которых и наш соотечественник Джурракары Карыев, были освобождены советскими войсками 22 апреля 1945 года.

Уроженец Ташкента встретил войну на Украине. В первый же день Джурракары Маскаркарович пошел в военкомат с просьбой отправить на фронт защищать Родину от фашистских полчищ. Его определили в пехоту. На боевом марше подразделение Карыева накрыла вражеская авиация. Много солдат и офицеров погибли в тот день. Оставшиеся в живых всеми силами отражали натиск танковых и моторизованных дивизий группы армий «ЮГ», наступавших по всему фронту.

Но силы были неравны. Солдаты погибли, падали в окружение и плен. Такая незавидная участь в первый месяц кровопролитных сражений ожидала и рядового Карыева. Не прошло и месяца, как в его жизни начались тяжелые дни адского пребывания в фашистском плена.

Как вспоминал Джурракары, сначала это были площадки, огороженные колючей проволокой. Затем огромные ямы, вырытые на колхозных полях. Находясь в них без еды и воды, люди гибли сотнями. В начале октября 1941 года уцелевших узников погрузили в вагоны для скота и повезли в Германию в лагерь смерти Заксенхаузен. В его застенках Карыев провел более трех лет. Бывший узник фашистского ада рассказывал: «Я не знаю, или заканчивалась смена, или объявлялась воздушная тревога, но мне несказанно повезло возвратиться семью раз живым от газовой камеры».

Когда в 1945 году наши войска освободили заключенных, Джурракары весил немногим более тридцати килограммов и еле стоял на ногах. Оправившись от пережитого кошмара, он возвратился в родной Ташкент, где встретил свою судьбу Рахиму Заходирову. Сыграли свадьбу, у них родилось девять детей. Все они выросли достойными своих родителей.

К сожалению, время берет свое. Многих освобожденных узников конлагеря уже не осталось в живых. В возрасте 93 лет не стало и Джурракары-бабо. Но память об этом человеке, стойко пережившем ужас Заксенхаузена, свято хранят его дети, внуки и правнуки. Пока мы помним героев, победивших в той жестокой схватке с ненавистным врагом, они живы в наших сердцах, являются примером стойкости и мужества.

Тулкин САЙДАЛИЕВ,  
профессор Университета общественной безопасности  
подполковник в отставке.

## Не старея сердцем и душой

**Н**есмотря на почтенный возраст, ветераны Второй мировой войны стремятся вносить свою лепту в воспитание молодого поколения, передавать юношам и девушкам свой богатый жизненный опыт.

В их числе 98-летний житель махалли «Саховат» Самаркандского района Ахад-бобо Очилов, принимавший участие в битве за Кавказ, освобождении Украины, штурме Берлина.

— После разгрома фашистских войск продолжил службу сначала в Одесском военном округе, затем в Германии, — вспоминает ветеран. — В 1949 году вернулся домой. Адаптироваться к мирной жизни помогло чтение.

Участник Второй мировой войны после демобилизации вначале окончил педагогический техникум, затем филологический факультет Самаркандского государственного университета и проработал учителем в общеобразовательной школе более 50 лет. Пос-



ле выхода на заслуженный отдых продолжал нести знания молодому поколению еще в течение 18 лет.

— Педагогическая деятельность помогала забыть ужасы войны, — продолжил А. Очилов. — Молодое поколение, жадное до знаний, придавало сил, энергии. Особенно вдохновлялся, когда кто-то из учеников добивался больших жизненных успехов.

Новое поколение педагогов знает об огромном профессиональном и жизненном

опыте А. Очилова. Молодые учителя часто обращаются к ветерану за советом. Аксакал щедро делится своими знаниями, помогает им стать хорошими специалистами, по-прежнему оставаясь в строю. Дополнительных сил ему придают дети, более 50 внуков и правнууков.

По данным Самаркандского областного отделения фонда «Нуроний», в густонаселенном регионе страны в живых осталось немногим более десяти участников Второй мировой войны. Все они окружены заботой и вниманием. В эти майские дни в их домах особенно многолюдно. Поздравить ветеранов с праздником спешат представители Министерства обороны и других силовых структур, местных органов власти, общественных организаций, школьники и студенты.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
«Народное слово».

## ТОРЖЕСТВО СВЕТЛЫХ ДНЕЙ

## Благодарность за мир

**Н**арод Узбекистана свято чтит память о героях Второй мировой войны, проявляет заботу и внимание к ветеранам, которых, к сожалению, на сегодняшний день в живых осталось всего около 240 человек.

9 мая в честь славных сынов и дочерей Отчизны, спасших мир от фашизма, по всей республике прошли спортивные, культурно-просветительские и патриотические мероприятия. Дома, где проживают участники войны, в День памяти и почестей с цветами и подарками посетили представители проильных министерств и ведомств, местных органов власти, военных, посланцев, молодежи.

Аналогичные встречи представителей Министерства обороны с ветеранами, победившими фашизм, прошли во всех регионах. В них также приняли участие творческие коллективы воинских подразделений, порадовавшие аксакалов концертными программами.

В этот же день военные медики справились о состоянии здоровья погибших. Накануне праздника защитники Родины, продолжатели славных дел своих дедов и прадедов, отремонтировали дома одино-

воспоминаниями о войне, призвали ценить и оберегать мир на нашей земле.

Как отметил глава оборонного ведомства в беседе с ветеранами, проявленные в те суровые годы нашим народом стойкость и мужество, доброта и милосердие, высокая духовность — человеческие качества золотыми буквами вписаны в страницы истории и наполняют сердца современных граждан чувством гордости, вдохновляют на новые свершения.

Аналогичные встречи представителей Министерства обороны с ветеранами, победившими фашизм, прошли во всех регионах. В них также приняли участие творческие коллективы воинских подразделений, порадовавшие аксакалов концертными программами.

В этот же день военные медики справились о состоянии здоровья погибших. Накануне праздника защитники Родины, продолжатели славных дел своих дедов и прадедов, отремонтировали дома одно-



их участников войны, благоустроили дворы и прилегающие территории.

К Дню памяти и почестей в Государственном музее «Шон-Шараф» прошла международная научно-практическая конференция, посвященная вкладу узбекистанцев в Победу во Второй мировой войне. В работе форума приняли участие зарубежные ученые, представители более 30 ведомств и организаций.

Отмечалось, что к очередной годовщине окончания Великой Отечественной войны музей издаст сигнальные экземпляры сборника «Солдатские письма» и книги «Фидойилари Ватан» («Преданные сыны Родины»), в которой будет содержаться полная информация обо всех узбекистанцах, участвовавших в четырехлетней битве с фашизмом.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-524.

Цена договорная. Выходит 2 печ. л. Тираж 4 609. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 00.05 Подписано в 00.30

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан